

精准服务 提效赋能

青岛银行托起新市民安居乐业梦

■青岛财经日报/首页新闻记者 李菁

当下,加强新市民金融服务成为各银行机构的新命题。为贯彻落实关于做好“新市民”金融服务的决策部署,发挥地方法人银行服务地方金融主力军的作用,青岛银行近期出台了《加强新市民金融服务工作方案》(以下简称《方案》)。

针对新市民在创业、就业、住房、教育、医疗、养老等重点领域的金融需求,《方案》围绕新市民在创业就业、住房安居、健康养老、求学培训和基础金融可获得性等多个领域,深化该行金融服务举措,因地制宜开展产品和服务创新。

精准施策,让新市民创业有路就业有助

青岛银行相关负责人告诉记者,新市民对金融服务的迫切需求主要体现在创业群体对个人经营性贷款方面的需求;金融服务可得性和便利性需求;手续费、利率优惠政策方面的需求;提升线上+线下的数字化经营能力需求四个方面。

基于“精准评估”后的解题破题,青岛银行在支持新市民创业就业方面,一方面优化调整已有信贷产品,扩大新市民金融服务供给;另一方面推出专属信贷产品,推出小微企业“新市民贷”业务,专项支持新市民创业就业,多维度协同发力,破除难点及痛点。

青岛银行相关负责人表示,“围绕新市民创业就业金融需求,我们加大对新市民的信贷资源倾斜力度,同等条件下优先保障新市民的信贷投放,提高新市民的贷款比重;对吸纳新市民就业较多小微企业主和个体工商户同样加大支持力度,从另一个维度加强对新市民创业就业的信贷支持。”

提效赋能,打造群体专属产品与服务

“做好新市民金融服务的关键在于根据新市民

及吸纳新市民就业企业的金融需求特点,提供专属银行产品与服务。”青岛银行相关负责人说。

为积极做好新市民群体金融服务,青岛银行不断深化政银合作,作为青岛市首批接入山东省农民工工资支付监管平台的银行,第一时间开展农民工工资支付保函业务,持续优化工作流程,不断提高服务水平,给施工企业及农民工提供最大化开户及支付便利,提升新市民金融服务体验。

此外,青岛银行开展政银延伸服务,提升了新市民办理业务便利性。推进与青岛市医疗保障局、青岛市人力资源和社会保障局、青岛市税务局共同签署政银四方合作协议,将开放18家网点机构,面向包括新市民在内的青岛市企业、职工、城镇居民及灵活就业人员提供医保、社保及税务的延伸服务,为青岛市企事业单位和个人提供便捷的、一站式的银行、医保、社保业务等多项延伸服务,提升企业及个人客户的体验感和满意度。

聚焦群体需求,丰富适配产品体系

新市民群体是青岛城市发展的重要力量之一,他们用奋斗实干默默为城市“添砖加瓦”,青

岛银行也在不遗余力地充分发挥金融力量扩大其产品服务供给。

为保障新市民安居乐业的需求,青岛银行围绕助力新市民“住房安居”,优化住房金融服务,有效满足新市民合理购房信贷需求。一方面,制定统一标准的房贷政策,同等条件下不额外增设其他申请条件,不设置歧视性条件。对于新市民购房金融需求,在符合监管要求前提下,在信贷资源及信贷政策方面给予优先支持,切实增强新市民的获得感、幸福感。另一方面,积极对接公积金中心,丰富住房公积金业务办理渠道。下一步,青岛银行也将与公积金中心联合进行业务创新探讨,在青岛银行助农点、社区支行等布放支持公积金业务查询办理的自助终端,为新市民提供便捷、高效的服务。

青岛银行通过加强个人理财产品和服务创新,优化资产配置,强化专属类和主题类理财产品低门槛、低风险、高收益等特色,重点聚焦新市民群体财富保障需求,丰富适配产品体系。一方面,梳理在售产品种类,匹配适合新市民需求的财富保障产品,优化触达渠道,提升新市民购买财富保障产品的积极性与便利性。另一方面,积极准入适合新市民特定群体的个性化普惠保险产品。

据介绍,青岛银行代销的理财新客专属理财,首次在该行购买理财的新市民客户可自动获得购买资格;代发工资专属理财面向在该行代发工资的新市民开放;主题类理财产品新市民可共享购买。

躬身基础,让金融服务“面对面”

《方案》围绕新市民金融应用的高频场景需求,提供相应的服务指引,切实做好“新市民”客群金融服务需求响应。

青岛银行通过强化厅堂服务工作,以“多问、多想、多帮”的服务标准增强亲切感;实行“手把手”服

务,助力新市民在手机银行、自助银行端的便利性;设置快速通道,快速分流新市民的业务办理等候,为新市民的小额业务办理提供畅通性;增强关爱感,对新市民提供公交问询、周边路线介绍等暖心服务,创造属于新市民别样的“青馨”服务。

优化生活缴费场景,提升新市民便利性。持续聚焦新市民的生活缴费场景,针对新市民缴费等服务,结合客户需求,对部分学校、幼儿园、企业等单位的食堂、缴费软硬件进行改造升级,优化交易流程,丰富刷脸支付等场景功能,充分适应新市民流动性强的就业特点和生活需求,提升新市民获得生活缴费服务的便利性。

优化信用卡服务,提升新市民生活品质。青岛银行聚焦大数据、人工智能等金融科技手段,通过“主动服务”,以客户视角为原点进行信用卡业务流程再造,提高新市民金融服务的可得性及满意度。持续简化新市民客户信用卡业务办理流程,积极引入学历、工商、税务、公积金及保险等外部数据,结合现有的社保、车险及人行信息,扩大行内信息共享步伐,加强大数据的应用,进一步提升识别新市民客户能力,构建相应的信用评级体系,提高优质新市民授信,满足新市民消费需求。

做好新市民的金融服务,切实增强新市民的获得感、幸福感、安全感,是时代发展赋予金融机构的重大任务和历史使命。《方案》的实施,既是青岛银行贯彻落实监管政策,满足新市民在创业就业、住房安居、健康养老、求学培训、基础金融可获得性等方面金融需求的内在要求,也是促进畅通国民经济循环、构建新发展格局、实现高质量发展,推进新型城镇化、推进金融供给侧结构性改革的必要举措。

未来,青岛银行将继续发挥地方法人银行优势,主动担当,优化服务,为新市民群体提供优质综合金融服务,在陪伴“新市民”实现美好生活、提升自身价值创造的过程中全力以赴。

加速增长的青岛高新区“首台套”

■青岛财经日报/首页新闻 记者 封满楼 通讯员 肖玲玲

近日,山东省工信厅公布2022年度山东首台(套)技术装备及关键核心零部件生产企业及产品名单,青岛高新区5家企业入选。其中就包括海克斯康制造智能技术(青岛)有限公司、科捷智能科技股份有限公司、青岛宝佳智能装备股份有限公司等先进制造业企业。

近年来,青岛高新区高度重视先进制造业发展,将制造业列入全区“1+2+1”现代产业体系构建中的重要一环,并针对先进制造业高质量发展出台相应政策,进一步加快产业转型升级,鼓励制造业企业做大做强。截至目前,青岛高新区已有19家高新技术企业“首台套”装备研制取得突出成绩。

聚焦核心技术突破“首台套”

对于“高速线下驱动型四工位穿梭车系统”此次能够入选山东省首台(套)技术装备,科捷智能工程技术部副总监凌晓东直言非常荣幸。“高速线下驱动型四工位穿梭车系统”是轮胎生产线中硫化环节的核心搬运系统,此系统在国内全钢胎是第一次应用,应用于轮胎硫化工艺的自动化生产搬运。

“之前国内已经有相关的解决方案,但当前工艺多使悬挂小车或模块带输送机来实现,成本高且效率较低。欧洲有更先进的解决方案,但他们不会对外进行技术输出。”凌晓东介绍说,为解决这一问题,科捷智能开发了“高速线下驱动型四工位穿梭车系统”,极大程度上降低了应用成本,并且大幅度提升了生产效率。“该系统融合了激光定位技术、摩擦驱动技术、气动张紧技术、伺服驱动技术等,可以防尘防污防蒸汽,能够在恶劣环境应用,填补了国内轮胎硫化生产线的空白。除了在国内应用,目前也已经出口到海外。”

同样入选山东首台(套)技术装备及关键核心零部件生产企业及产品的海克斯康研发的BRAVO HP水平臂坐标测量机,实现了我国从中低端测量到高速高精度测量零的突破。据悉,仪器仪表是工业生产的“倍增器”,是科学研究的“先行官”。作为三坐标测量机系列中的一种,水平臂测量机的工作区间敞开性好,适合自动化生产,被广泛应用于汽车工业中的整车及总成测量。但当前国产机型主要集中在中低精度级别,高精度水平臂测量机依赖进口,受贸易壁垒及疫情影响,导致供货周期长,严重限制了我国新能源汽车的快速发展进程。针对



科捷智能科技股份有限公司研发的制造业装备。

这一瓶颈问题,海克斯康研发的BRAVO HP水平臂坐标测量机,融合了传统成熟技术与创新科技研发,突破性的24项补偿技术结合先进的Etalon激光采集技术,实现了更高效、更接近真实运动状态的补偿方案,保证了水平臂测量机的高精度。

科创源动力解决“卡脖子”问题

首台(套)技术装备是指经过原始创新、集成创新或引进技术消化吸收再创新,在国内率先实现原理、结构、性能等方面的重大创新,具有显著节能、节材和环保等特征,并拥有自主知识产权和自主品牌的产品。当前,研发、应用“首台套”既是企业实现降本增效的有力手段,也是解决关键技术“卡脖子”问题,实现关键领域自主可控的重要手段。

解决“卡脖子”问题离不开技术创新的引领。深耕先进制造业领域16年,入选2021年度山东省“首台套”的青岛力克川液压机械有限公司经历了从无到有、从小到大、从创业到领军企业,先后研发成功工程机械用高端液压行走马达、液压回转马达、K3V变量柱塞泵、手柄阀、脚踏阀、多路阀、液压力行走装置、回转装置等30余种产品,实现了多种高端液压产品的“中国制造”,打破了国外行业壁垒,填补了国产高端液压产品空白。

“我们公司拥有强大的研发团队和试验场地,这是我们取得现有成绩很重要的优势。”青岛力克

告示

我司已通过司法拍卖取得青岛市市北区金华路36号房屋所有权,该房屋原所有权人为青岛中大(集团)股份有限公司。现厂区内有原生产用水处理设备及附属管线设施,儿童衣物一宗,请相关权利人尽快与我司联系。逾期不处理,我司将统一清理处置,产生的相关费用由权利人承担,特此告知。

联系人:牛先生 电话:0532-68628061
青岛市经济开发投资有限责任公司
2022年9月5日

高铁列车出口首单
从青岛运抵印尼

据新华社雅加达9月1日电 9月1日,中国出口雅万高铁的高速动车组和综合检测列车从中国青岛港出发,经过11天海上运输运抵印度尼西亚雅加达丹戎不碌港。这是雅万高铁项目首批运抵印尼的高铁列车,标志着雅万高铁建设迎来又一重要里程碑。

雅万高铁是中国高铁首次全系统、全要素、全产业链在海外建设项目,全线采用中国技术、中国标准,高铁使用的11组高速动车组均已在在中国完成生产制造。此次运抵印尼的首批2组列车,包括1组用于载客运营的高速动车组和1组承担高铁线路综合检测任务的综合检测车。按照计划,车辆后续将在当地开展现场编组调试和交付等工作。其余10组列车也将在2023年初之前分批次从中国运往印尼。

作为中国首次出口国外的高铁列车,雅万高铁高速动车组和综合检测列车由中国国家铁路集团有限公司所属中国铁路国际有限公司牵头,组织雅万高铁中方企业联合体成员单位之一的中车青岛四方机车车辆股份有限公司设计制造。列车最高运营时速350公里,依托复兴号中国标准动车组先进成熟技术,适应印尼当地运行环境和线路条件,融合印尼本土文化,进行适应性改进,具有技术先进、安全智能、环境适应性强、本土特色鲜明等特点,充分满足雅万高铁的运营需求。

雅万高铁连接印尼首都雅加达和西爪哇名城万隆,全长142公里,是“一带一路”倡议和中印尼两国务实合作的标志性项目,建成通车后将为雅加达和万隆之间提供全新的高速交通方式,使两地间的出行时间由现在的3个多小时缩短至40分钟。

城阳区大数据局
助推智慧城市建设

9月2日,城阳区大数据局党组开展了“当龙头、作表率、开新局”大讨论暨“在状态、当先锋、开新局”主题实践活动动员大会。这是该局创新载体抓手,确保“作风能力提升年”活动走深走实的一项重要举措。

据了解,城阳区大数据局将“在状态、当先锋、开新局”主题实践活动,细化到27项具体工作中,确保这一活动的实践性、具体化、可落地。在方法步骤上,他们将这一主题实践活动与“作风能力提升年”活动、下半年工作高度耦合,勇于担当,攻坚克难,为部分企业解决了疑难问题;该局提出了智慧城市建设“六个一”机制和三年行动思路;

牵头开发建设的“城i企 阳光里——城阳区企业综合服务平台”即将上线试运行;据近日住建部、工信部联合公布的数字家庭试点城区名单显示,城阳区成功入选全国19个数字家庭试点城区,这也是山东省唯一入选的城区。(通讯员 李毅 尹炳慧)

遗失

遗失即墨市市场建设服务中心服装批发市场开具的山东省资金往来结算票据,姓名:王程程,商铺号:D3服务楼306号,收款项目:保证金,金额5000元,票据号码:200001867701,开具日期:2009年9月26日,声明作废。

山东天道智连网络科技有限公司因法人变更,原法人章(朱晓亚)(编码:3702150324905),声明作废。

山东天道智连网络科技有限公司

2022年9月5日

本单位公章(3702020632749)一枚,声明作废。

青岛谦仕德投资有限公司

(原青岛百万欣股权投资基金有限公司)

2022年9月2日